



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
GRUPUL PARLAMENTAR AL MINORITĂȚILOR NAȚIONALE**

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 8514A/02.09.2019

A/GPMN/246/02.09.2019

Întrebare scrisă adresată Doamnei Ministru a Sănătății SORINA PINTEA

Obiectul întrebării scrise:

Programul Național de Prevenire, Supraveghere și Control al Tuberculozei între promisiuni și realități.

Stimată Doamnă Ministru,

La data de 22 noiembrie 2017 Ministerul Sănătății susținea, printr-un comunicat de presă, faptul că toți pacienții cu afecțiuni TB vor fi tratați în cadrul Programului Național de Prevenire, Supraveghere și Control al Tuberculozei, iar din 2018 va dubla bugetul pentru acest program.

Pentru zona de nord a județului Maramureș, vestea era îmbucurătoare, mai ales că în această parte a țării incidența tuberculozei este una ridicată.

După cum foarte bine știți, în Maramureș, până în anul 2017, funcționau 3 mari astfel de compartimente: în cadrul Spitalului Municipal Sighetu-Marmației, al Spitalului de Pneumofiziologie Baia Mare și în cadrul Spitalului Orășenesc Vișeu de Sus.

Dispensarului T.B.C și Spitalului Orășenesc din Vișeu de Sus le sunt arondate toate localitățile din zonă – Poienile de sub Munte, Repedea, Ruscova, Valea Vișeului, Bistra, Crasna Vișeului, precum și localitățile Petrova, Leordina, Vișeu de Jos, Moisei, Borșa, etc.

La sfârșitul anului 2017, la solicitarea mai multor cetățeni din Maramureșul istoric, am adresat ministrului sănătății de la acea vreme o întrebare (2503 A din 04.12.2017) privind lipsa asistenței de specialitate pentru bolnavii de T.B.C de pe Valea Vișeului, județul Maramureș.

Răspunsul (nr.FB13203/28.12.2017) oferit de către Secretarul de Stat, dl.Dan Dumitrescu, sublinia faptul că atât Compartimentul de Pneumologie – T.B.C cât și Dispensarul T.B.C din Vișeu de Sus se confruntă cu lipsa de specialiști.

Reverificând situația în teritoriu, am constatat că în anul 2014, postul de medic specialist a fost scos la concursul național de rezidențiat și ocupat de către un medic cu contract de muncă, încheiat cu Spitalul Orășenesc Vișeu de Sus, la data de 08.12.2014, dar că în momentul în care medicul specialist a dorit să se prezinte la locul de muncă a constatat că nu poate consulta, ca urmare a faptului că spitalul se afla în reabilitare, iar spațiul fostului Compartiment PNEUMOLOGIE-TBC fusese ocupat de Compartimentul de Cardiologie.

După mai multe insistențe, medicului pneumolog i s-a propus să lucreze în cadrul Dispensarului T.B.C. cu promisiunea că odată cu reabilitarea spitalului se va lua în considerare o posibilă secție de pneumologie cu maxim 5 paturi, față de 16 câte existau anterior, dar fără să existe saloane T.B.C..

S-a ajuns la situația ca pacienții din zonă cu alte boli pulmonare decât tuberculoza, care nu au posibilitatea să se deplaseze la Sighetu-Marmației unde există cel mai apropiat Ambulatoriu de Pneumologie să achite contravaloarea consultului pneumologic și investigații în Dispensarul T.B.C, chiar dacă aceștia sunt asigurați medical și au dreptul la îngrijiri medicale gratuite. Pe de altă parte, angajata Spitalului Orășenesc Vișeu de Sus în cadrul LABORATORULUI DE ANALIZE MEDICALE, singura din cadrul laboratorului care realizează examenul bacteriologic BK al probelor de spută recoltate în cadrul Dispensarului nu este plătită pentru această activitate de aproximativ 2 ani – activitate cu risc epidemiologic și de contaminare.

Stimată doamnă ministru,

Urmare celor menționate mai sus, în conformitate cu dispozițiile art.197 alin.(2) din Regulamentul Comun al Camerei Deputaților și Senatului, vă rog să-mi comunicați următoarele:

- În cazurile precum cel descris în prezenta întrebare, mai pot fi asigurate serviciile de prevenire, depistare, tratare și creștere a aderenței la tratament pentru bolnavii cu tuberculoză în conformitate cu recomandările Organizației Mondiale a Sănătății?
- Ce măsuri întreprinde Ministerul Sănătății pentru ca acțiunile prevăzute în Strategia

Națională de Control a Tuberculozei să poată să fie implementate?

- Mai poate fi respectată Strategia Națională de Control a Tuberculozei în România 2015 — 2020 care are ca scop eliminarea TB ca problemă de sănătate publică în România până în 2050?

Cu stimă,

Deputat Nicolae Miroslav Petrețchi

